
29. roèník ⋆ 4. leták

Milý øe¹iteli!

Blí¾í se kone
 ¹kolního roku a s ním pøi
hází i poslední KoKoSová série. Ta

de�nitivnì rozhodne, kdo se umístí na první
h tøe
h míste
h a zaslou¾í si tak

pìkné 
eny. Proto se sna¾ a uka¾ 
o v tobì je, proto¾e to stojí za to. Ale hlavnì

si to u¾ij! Pøejeme Ti pìkné ètení a poèítání.

Organizátoøi

Zadání úloh

Po 
hvíli 
hùze narazila skupinka opìt na vodu, tentokrát v¹ak nikde nevidìli most.

Rozhodli se tedy jít po proudu, jestli na nì
o nenarazí. Cesta jim ale zanedlouho zaèala

pøipadat povìdomá, naèe¾ zjistili, ¾e jsou tam, odkud vy¹li. Vydali se druhým smìrem

a po nìjakém èase zase pøi¹li k bodu, kde byl most. . . ten se ale mezitím zvedl zpátky

a na jeji
h stranì nebylo ni
, èím by ho mohli spustit. O
tli se tedy na ostrovì

bez mo¾nosti úniku. þTak to jsme do
ela v ka¹i, 
o budeme dìlat?ÿ Barèa zaèala propadat

pani
e.

þHlavní je za
hovat klid. Navrhuju, aby
hom si pro zklidnìní spoèítali nìjaký pøíklad,

mi to v¾dy
ky pomù¾e,ÿ navrhl Jirka.

þTo zní dobøe,ÿ zaradoval se Max, a tak se do toho pustili.

Úloha 1. (7 bodù): Doka¾te, ¾e výraz 6n3 − 6n je dìlitelný èíslem 36 pro ka¾dé

pøirozené èíslo n.

Poèítání Barèu tro
hu uklidnilo, ale kamarádi stáli pøed dùle¾itìj¹ím problémem{

-nemìli jak se z ostrova dostat dál. Rozhodli se je¹tì jednou projít po ostrovì, jestli

náhodou nenajdou nì
o, 
o by jim pomohlo dostat se pryè. To, 
o na¹li, v¹ak opravdu

neèekali. Pøed nimi stál malý polorozpadlý am�teátr.

Úloha 2. (10 bodù): V malém am�teátru je 100 sedadel oznaèený
h èísly 1-100.

Na pøedstavení pøi¹lo 100 lidí. Divák è. 1 nevìdìl, ¾e si má sednout na sedadlo

s èíslem 1, a sedl si na náhodné sedadlo. Ka¾dý následují
í divákù (2, 3, 4,. . . ) si,

pokud mo¾no, sedl na své místo (2, 3, 4,. . . ), jinak si vzal náhodné z neobsazený
h

míst. Jaká je ¹an
e, ¾e poslední divák (è. 100) si sedne na své místo (è. 100)?
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þMù¾ete mi nìkdo øí
t, 
o dìlá na ostrùvku v podzemí am�teátr?ÿ zamraèila se Kika.

þTo ví¹, podzem¹»ané taky potøebují nìjaké kulturní vy¾ití,ÿ pokrèil rameny Jirka,

þale má¹ pravdu, kdyby rad¹i poèítali pøíklady. . . ÿ Je¹tì 
hvíli am�teátr zkoumali, ale

jeliko¾ ni
 nena¹li, pøesunuli se znovu ke bøehu. Tam je ale èekalo zvlá¹tní pøekvapení.

Smìrem k nim plul èlun, na kterém se vezla osamìlá osoba.

Èlun zakotvil u ni
h a vystoupil z nìj mladík. þAhoj, já jsem Kuba a pøi¹el jsem vám

pomo
t.ÿ Ostatní stáli jako opaøení a ne
hápali, 
o se dìje. þVidím, ¾e ne
hápete, 
o se

dìje, ale to jsem èekal. Tak na vysvìtlenou. Pøed nedávnem jsem dostal z Mìsta zprávu,

¾e koneènì nastal èas poslat zdroj na 
estu. Odsud byste se sami u¾ dál nedostali,

a tak jsem vám pøi¹el na pomo
. Ale aby
h se pøesvìdèil, ¾e jste to opravdu vy, budete

muset projít mojí zkou¹kou. . . ÿ

þTo u¾ je snad podesáté! Já tady ze sebe nebudu dìlat ¹a¹ka!ÿ na¹tvala se Barèa. þAle

no tak, je to jen pøíklad, to zvládne¹, urèitì je to u¾ naposledy,ÿ sna¾il se ji u
hlá
holit

Max. Barèa se nakone
 ne
hala pøemluvit a tak mohli zkou¹ku podstoupit.

Úloha 3. (7 bodù): Kuba na¹el 101 po sobì jdou
í
h pøirozený
h èísel, jeji
h¾

souèet byl stejný jako souèet 100 po ni
h následují
í
h èísel. Které z èísel naleze-

ný
h Kubou bylo nejmen¹í?

þPáni, tak skvìlé øe¹ení kromì toho svého jsem je¹tì nikdy nevidìl! Mo¾ná taky

proto¾e jsem ¾ádné jiné nevidìl, ale to je teï jedno. . . svezu vás tedy na druhý bøeh,

a ¾e jste to vy, rovnou vám uká¾u i 
estu k Jádru. . .tedy k místu, kam máte dopravit

Zdroj. . . ÿ a tak se kamarádi nalodili a vypravili se vstøí
 temnotì.

Jeliko¾ v podzemí nemìl jak foukat vítr, hladina byla úplnì klidná. Ve èlunu panovalo

zara¾ené ti
ho, které pøeru¹il a¾ Tomá¹: þTy jo, tohle ve mì vyvolává tolik vzpomínek!

Tøeba jak jsme ¹li nakupovat rafty. . . ÿ.

Úloha 4. (6 bodù): Tomá¹, Jirka, Kika a Barèa si ¹li koupit rafty. Tomá¹ øekl:

þMùj raft stojí 5 620 Kè.ÿ Jirka øekl: þMùj raft stojí tøetinu toho, 
o va¹e rafty

dohromady.ÿ Kika na to: þMùj raft stojí sedminu toho, 
o va¹e rafty dohromady.ÿ

A Barèa øekla: þMùj raft stojí ¹estinu toho, 
o va¹e rafty dohromady.ÿ Jaká je


elková 
ena za rafty?

Nikdo ho ale neposlou
hal, proto¾e se pøed loïkou objevil druhý bøeh. Kdy¾ se vylo-

dili, byli u¾ pøíli¹ unavení na dal¹í 
estu, èeho¾ si jeji
h prùvod
e Kuba v¹iml a prohlásil,

¾e by bylo lep¹í, kdyby si tady dali pauzu. Ne¾ se v¹ak ulo¾ili ke spánku, Jirka se vytasil

s výzvou pro Kubu: þKdy¾ sis dal tolik prá
e s vymý¹lením pøíkladu, tak jsem ti taky

jeden vymyslel. Ale je to tro
hu jiná úroveò ne¾ ten tvùj, tak s
hválnì, 
o zvládne¹.ÿ

Úloha 5. (6 bodù): Jirka polo¾il pravidelný ètyøstìn o hranì délky 4 doprostøed

kru¾ni
e o polomìru 6 (støed dolní podstavy ètyøstìnu le¾í na støedu kru¾ni
e).

Potom prodlou¾il strany dolní podstavy tak, aby protínaly kru¾ni
i. Jaká je vzdá-

lenost tì
hto prùseèíkù od horního vr
holu ètyøstìnu?
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Kuba s pøíkladem nemìl ¾ádné problémy a tak se v¹i
hni ulo¾ili ke spánku, Jirka

ponìkud zklamanì.

Vyspali se a znovu se vydali na 
estu. Bìhem ní si v¹ak zaèali v¹ímat, ¾e namodralé

svìtlo, které vyzaøovaly krystalové ¾íly, jimi¾ byly stìny jeskynì protkány, zaèalo sílit.

þBlí¾íme se ke kon
i 
esty,ÿ prohlásil Kuba. A skuteènì, o ne
elou hodinu pozdìji stáli

pøed kamennou stìnou, na které byl podle oèekávání vyrytý pøíklad.

Úloha 6. (6 bodù): O pøirozeném èísle (a) byla vyslovena ètyøi tvrzení:

-Èíslo (a) je dìlitelné 5.

-Èíslo (a) je dìlitelné 11.

-Èíslo (a) je dìlitelné 55.

-Èíslo (a) je men¹í ne¾ 10.

Urèi èíslo (a), jestli¾e ví¹, ¾e právì dvì tvrzení jsou pravdivá.

Ten u¾ se nikomu ne
htìl øe¹it, a tak vytáhli Barèinu sbírku a prolistovali ji. Pøíklad

v ní ke svému nad¹ení na¹li a øe¹ení ve sbír
e se ukázalo jako správné, a tak mohli ry
hle

postoupit k �nálnímu úseku jeji
h poutì.

Modrá záøe u¾ zaèínala být a¾ nesnesitelnì jasná, kdy¾ se pøed nimi tunel otevøel

v nevelkou místnost. Vypadalo to, ¾e do ní pùvodnì vedlo nìkolik v
hodù, v¹e
hny

ostatní teï ale byly zavalené. Uprostøed místnosti se na
házelo pár kamenný
h pod-

stav
ù, ne nepodobný
h tomu, kde ve Mìstì pùvodnì spoèíval Zdroj. Nìkteré z pod-

stav
ù byly zaplnìny pøedmìty podobnými Zdroji, záøil v¹ak jen jeden z ni
h a i jeho

záøe byla o mnoho slab¹í, ne¾ záøe Zdroje, který mìli kamarádi u sebe.

Jirka vytáhl Zdroj z batohu a bez vìt¹ího pøemý¹lení ho polo¾il na nejbli¾¹í podstave
.

Celá místnost se rozzáøila oslepují
ím svìtlem a zaèala se tøást. V tu samou 
hvíli se

zemì rozevøela a 
elou skupinku pohltila.

Øe¹ení úloh 4. série posílejte do 7.6.2017 na známou adresu:

KoKoS

Gymnázium Mikulá¹e Koperníka

17. listopadu 526

743 11 Bílove
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Autorská øe¹ení 3. série

Úloha 1.

Oznaème si body dotyku úseèek s kru¾ni
emi písmeny A a¾ F . Nejprve vy-

poèítáme velikost úhlu |∢EFA| = 180 − 2δ = 140

◦
. Podle vìty o obvodový
h

úhle
h víme, ¾e |∢ABE| = |∢ACE| = 180

◦ − |∢EFA| = 40

◦
, proto |∢EBD| =

|∢ABD| − |∢ABE| = 50

◦
. Úhel α dopoèítáme pomo
í trojúhelníku PBD.

Úhel α = 180

◦ − 90

◦ − |∢EBD| = 40

◦
.(viz. obr. ní¾e)

Bára

Úloha 2.

Proto¾e úhel ABC je obvodový

úhel nále¾í
í tìtivì AB, bude mít po-

lovièní velikost ne¾ støedový úhel ABS

⇐ |∢ACB| = 60

◦
. Potom |∢DCB| =

40

◦
+ 60

◦
= 100

◦
, a proto¾e souèet

protìj¹í
h úhlù v tìtivovém ètyøúhel-

níku je roven 180

◦
, tak |∢BAD| =

180

◦ − 100

◦
= 80

◦

Velikost úhlu BAD = 80

◦
.

Jirka

Úloha 3.

Obvodové úhly KML a KNL le¾í na stejném oblouku kru¾ni
e, tudí¾ se jeji
h

velikosti rovnají. Jeliko¾ KML = KLM , pak KLM = KNL. Trojúhelník KLN

je tedy rovnoramený s rameny KL a KN , z èho¾ vyplývá, ¾e |KN | = 5.

Velikost úseèky KN = 5.

Kuba

Úloha 4.
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Oznaème støedy stran CD, CE postupnì jako F ,G. Jeliko¾ |∢FSC| = 45

◦
,

tak |∢FGC| = 180

◦ − 45

◦
= 135

◦
. (z vlastnosti tìtivového ètyøúhelníku) FG je

støední pøíèkou v trojúhelníku DCE, tudí¾ úseèky DE a FG jsou rovnobì¾né,

tzn. |∢DCE| = |∢FGC| = 135

◦
a proto¾e DCE je rovnoramený trojúhelník,

tak snadno dopoèteme velikosti zbývají
í
h úhlù: |∢EDC| = |∢ECD| = (180

◦ −
135

◦
) : 2 = 22, 5◦

Úhly mají velikosti |∢DCE| = 135

◦
, |∢EDC| = |∢ECD| = 22, 5◦

Bára

Úloha 5.

V trojúhelníku dopoèzteme velikost úhlu CEB. |∢CEB| = 180

◦−36

◦−72

◦
=

72

◦
, tzn. trojúhelník EBC je rovnoramenný, neboli |EC| = |BC| = |BD|. Ètyø-

úhelník BCDF je tudí¾ pravidelným li
hobì¾níkem, tedy i tìtivovým ètyøúhelní-

kem. (souèet protilehlý
h úhlù je roven 180

◦
)

Ètyøúhelník BCDF je tìtivovým ètyøúhelníkem.

Nagyn

Úloha 6.

Ètyøúhelník ABMN je teènový, proto pro délky jeho stran musí platit:

|AB| = |AM | = |MN | = 9cm (1)

Z tohoto vyplývá, ¾e ètyøúhelník ABMN je ètvere
 nebo kosoètvere
 a proto

nelze zadaný trojúhelník sestrojit.

Jirka
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Výsledkové listiny

Tady najdete jen nìkolik nejlep¹í
h øe¹itelù, pro úplné výsledkové listiny se

podívejte na na¹e internetové stránky.

6. roèník

jméno pøíjmení 1 2 3 4 5 6 S

∑

1. Mi
hal Weinert 7 1 7 - - - 15 15

2. Natálie Jindrová - - - - - - 0 13

3. Hoang Minh Weinert - - - - - - 0 11

4. Natálie Tremlová - - - - - - 0 6

7. roèník

jméno pøíjmení 1 2 3 4 5 6 S

∑

1. Anna Hronová - - - - - 8 8 92

2.-3. Adéla Houdková - 5 1 - 1 - 7 60

Kateøina Julie Sedláèková - - - - - - 0 60

4. Zuzana Krèmáriková - - - - - - 0 36

5. Dalimil ©»astný - - - - - - 0 24

6. Vojtì
h Kubala - - - - - - 0 22

7. Silvia Assenza - - - - - - 0 18

8. Eduard Gròa - - - - - - 0 16

9. Eli¹ka Drongová - - - - - - 0 11

8. roèník

jméno pøíjmení 1 2 3 4 5 6 S

∑

1. Martin Mleèka 2 5 1 6 5 8 27 95

2. Hana Rusinová - 5 9 6 0 - 20 91

3. Vojtì
h Zeman - - - - - - 0 65

4. Monika Anderlová 1 5 9 6 4 - 25 60

5. Adéla Anderlová 1 5 9 6 4 - 25 59

6. Hana Pasková - - - - - - 0 27

7. Lu
ie Chromeèková - - - - - - 0 26

8. Nikola Razakowská - - - - - - 0 10
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9. roèník

jméno pøíjmení 1 2 3 4 5 6 S

∑

1. Natálie Maleòáková 7 5 9 6 5 8 40 122

2. Jana Èákorová 7 5 9 6 5 8 40 119

3. Veronika Krèmáriková 7 0 5 6 5 - 23 95

4. David Kamenský - - - - - - 0 81

5. Mi
haela Peterková - - - - - - 0 80

6. Anna Loren
ová - - - - - - 0 72

7. Zuzana Lukovi
sová - - - - - - 0 66

8. Dominik Musial - - - - - - 0 65

9. Mi
hal Sta�s - - - - - - 0 62

10. Tereza Halámková - - - - - - 0 41
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